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ATA Nº 03/2024 – Ordinária 

 

No dia doze de março de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de Sessões da Câmara 

de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Diego Antônio 

Radavelli, Evanir Roberto Baller, Jucimar Oneide Docena, Rejane Ahlert Eggers, Renato Gaspar 

Herbert, Rene Rex, Simone Aline Tischer Landmeier, Tais Pott Rückert e Valério da Fonseca. 

Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, a presidente declarou aberta a Sessão 

e convidou o vereador René Rex para ler uma passagem bíblica. Em seguida, prestou compromisso 

e tomou posse o terceiro suplente da Bancada do PP, Senhor Diego Antônio Radavelli, em virtude 

do pedido de licença para tratar de interesse particular do vereador titular Carlos Möllmann- PP. 

Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº 02/2024, que colocada em discussão e votação, foi 

aprovada por unanimidade de votos. Uso da tribuna: Rejane Ahlert Eggers- Inicialmente 

cumprimentou a todos. “Estamos no mês de março, mês de aniversário do Município onde temos 

uma vasta programação e já tivemos alguns eventos. O início se deu no dia 01 de março celebrando 

o Dia Internacional da Mulher Westfaliana na Casa da Oase, onde um número grande de mulheres 

se fez presente, quero deixar o meu agradecimento a todas que vieram prestigiar. No dia 03 de 

março tivemos o passeio ciclístico e MTB, no dia 09 tivemos a corrida e caminhada de aniversário, 

no dia 10 teve encontro de carros, hoje, dia 12 tem encontro de empresários ACISWEST, e assim 

prosseguimos nos dias 15, 16 e 17 de março terá o Rodeio Crioulo Estadual promovido pelo CTG 

Querência Westfaliana. No dia 20 de março terá programação para os idosos de Westfalia, no dia 

22 será o Sing Abend, encontro de corais aqui do município e no dia 23 terá o Westfälischer 

Tanzabend encontro de grupos de dança com baile, no dia 24 terá inauguração do Monumento 

Henrique Uebel e inauguração do Memorial das Soberanas. Convido a todos para prestigiar os 

eventos alusivos ao 28º (vigésimo oitavo) Aniversário de Westfália, sintam-se todos convidados. 

E tenho mais um assunto aqui, estamos nos aproximando das eleições municipais, com elas muitas 

reuniões, jogos de interesses, propósitos, alianças e projetos. Muitos vislumbram o sonho da eleição 

ou da reeleição, muitos sequer a fazem por merecer, algumas pessoas agem de má fé e são capazes 

de qualquer ação para denegrir a imagem do oponente. Partidos de gabinetes são diferentes de 

partidos de povão. Muitas vezes o brilho das pessoas ofusca o olhar dos invejosos, muitas vezes 

cegados pela inveja homens e mulheres são capazes de tudo para desonrar, caluniar e difamar. 
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Quem olha muito para o umbigo próprio é incapaz de enxergar as unhas sujas dos dedos dos 

próprios pés. A calúnia e a difamação são crimes contra a honra objetiva, ou seja, afetam a 

reputação do indivíduo diante à sociedade. Diz uma frase muito célebre “me diga com quem andas 

que eu te direi quem és.” Finalizando, vivemos um período de muitas mentiras, ofensas nas redes 

sociais, Fake News, fofocas, inteligência artificial, o povo precisa ficar atento a tudo isso, o jogo 

de interesses está muito grande e essas pessoas são capazes de qualquer coisa para tentar enganar 

ou prejudicar aquele que, politicamente estiver numa linha superior. Nunca se mede o caráter de 

uma pessoa com a régua torta de quem só pensa em caluniar o próximo. A justiça viverá por fé, a 

verdade sempre prevalecerá e o voto se ganha na urna com liberdade, honestidade e 

reconhecimento, fica a minha dica, muito obrigado. Aparte Jucimar Oneide Docena- “Achei 

muito interessante a tua colocação porque uns dias atrás, eu até pensei em usar a tribuna hoje pra 

falar sobre isso, mas depois, sabe é muito baixo o que se vê algumas pessoas fazendo para 

conquistar o voto, isso dá cada vez mais nojo da política no País, porque ela está se tornando uma 

politicagem. Uns dias atras vocês devem ter visto nas redes sociais, um cidadão aí que para começar 

era um perfil falso, tanto que ele nem tem mais o perfil nas redes sociais, falando que partido tal, 

estão em briga com tal candidato e não sei o que, gente eu não sei o por que desse pessoal fazer 

isso, o desespero pra fazer isso aí, para querer convencer o povo. Tu quer convencer o povo tu tem 

que mostrar o teu caráter e não querer denigrir a imagem das pessoas, eu não tenho briga com 

nenhum candidato, ninguém, pra mim todos são pessoas, todos tem que ter seu respeito e eu quero 

te parabenizar por aquilo que trouxe, essas palavras são muito importantes porque o povo tem que 

se antenar, porque cada vez esta pior a politicagem, principalmente nas redes sociais, então vamos 

olhar, observar com muito cuidado esses perfis falsos que tem, porque eles não tem caráter de 

mostrar a cara e dizer quem são, muito obrigado Rejane.” Rejane Ahlert Eggers- “Obrigada pelas 

palavras Jucimar.” Finalizou. Renato Gaspar Herbert- Inicialmente saudou a todos. “Como 

membro do Legislativo, vereador eleito, e representante da comunidade de Linha Frank Westfália, 

quero agradecer a Administração Municipal pela obra de ampliação e reforma da Escola 

Bandeirantes. A inauguração oficial aconteceu na sexta-feira, dia 08 de março, o investimento foi 

de mais de R$700.000,00 (setecentos mil reais), recursos próprios do município. Várias histórias, 

várias gerações já passaram nessa Escola, citando a da minha esposa, onde sua mãe já foi aluna, 

depois ela estudou lá e também foi professora no local, além disso, nossa filha (em memória), 
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também frequentou a escola. É importante ressaltar que investir em educação, em melhorias nesse 

setor nunca foi e nunca será um gasto, porem investir em um futuro melhor para todos, a educação 

de qualidade sempre vai ser a base de uma sociedade desenvolvida. Quero lembrar aos gestores 

municipais que investir em educação também é investir no professor, quando digo isso não me 

refiro apenas na questão salarial, mas melhorar cada vez mais as condições de trabalho que lhe são 

oferecidas, o que evita a saída de professores e favorece para que fiquem no emprego. Quero 

convidar a toda comunidade westfaliana para prestigiar o 7º Rodeio Crioulo Estadual do CTG 

Querência Westfaliana, que acontece nos dias 15, 16 e 17 de março, diversas atrações ocorrerão 

nas dependências do CTG e no Parque Municipal de Eventos que movimentará grande público da 

região e do Estado. Quero aqui solicitar também que a Administração Municipal analise a 

possibilidade de pavimentação da calçada em frente ao Cemitério Católico da Linha Schmidt, dessa 

forma atendendo as demandas da comunidade. Por último, todos aqui sabemos que de forma 

lamentável um munícipe perdeu sua vida em uma residência destruída pelo fogo, na área rural de 

Linha Paissandu. Em visita ao local pude observar que da casa nada restou, conversei com o irmão 

o qual também morava lá e agora está morando de favor no vizinho. Peço ao Legislativo e ao 

Executivo que reúnam esforços para juntar materiais e donativos para a reconstrução da residência. 

Trata-se de um cidadão westfaliano e não podemos ficar indiferentes perante essa situação. Gratos 

pela atenção e um boa noite a todos.” Finalizou. Diego Antônio Radavelli- Inicialmente 

cumprimentou a todos. “Esse mês assumo uma cadeira no Legislativo, no lugar do colega Carlos 

Möllmann, e queria aproveitar para agradecer a todos os amigos que confiaram seu voto em mim 

e quero reafirmar meu compromisso com Westfália trabalhando em prol e bem do município. 

Primeiramente gostaria de parabenizar a todos as mulheres pela passagem do seu dia, no último 

dia 08 de março, e queria aproveitar a oportunidade e fazer um apelo a todos e pedir doações ao 

nosso amigo Moacir Klein, todos sabemos da tragedia que se abateu sobre ele e sua família. Onde 

além de perder o irmão, também perdeu sua casa e todos seus pertences, consumida pelo incêndio 

no dia 28 de fevereiro. Quero pedir aqui o apoio da Administração Municipal na limpeza do terreno 

com a remoção dos entulhos, também quero pedir a quem puder doar roupas ou algum 

eletrodoméstico que não estiver usando, e a quem quiser doar algum valor em dinheiro estarei 

passando uma chave pix da família – 51993327877 - Maicon Mateus Klein Caye, sobrinho do 

Moacir. Qualquer valor vindo de coração será muito importante e fará diferença para quem perdeu 
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tudo. Também me disponibilizo a passar de casa em casa para quem quiser doar algum valor, e se 

mais alguém quiser ajudar pode entrar em contato comigo para nos atualizarmos, durante a semana 

também farei uma postagem nas redes sociais com a chave pix e o contato da família. Desde já 

agradeço a oportunidade e também a todos que de uma ou outra forma puder ajudar, meu muito 

obrigado e boa noite a todos.”  Finalizou. Simone Aline Tischer Landmeier- Inicialmente 

cumprimentou a todos. “Nessa noite trago a essa Casa Legislativa uma moção de apoio. Acontece 

que aqui no Brasil o aborto está em vias de ser legalizado através da ADPF 442, e não é apenas até 

a 12ª semana de gestação como alegam os autores, e como se não fosse grave o suficiente, ainda 

conduz ao aborto livre e abre precedentes para outras atrocidades. Com isso está acontecendo uma 

mobilização em todo Estado e também em outros estados, para pedir aos vereadores que viabilizem 

o envio de uma moção de apoio ao Congresso Nacional, Senado e Câmara dos Deputados, 

reforçando que a competência de legislar é do Congresso Nacional, e que o povo brasileiro é 

contrário a ADPF 442. Atualmente já temos mais de 240 moções aprovadas, eu acredito na 

preservação da vida e tenho certeza que vocês meus colegas também, então através do apoio a esta 

moção estamos fazendo a nossa parte, nos posicionando em favor do direito da vida. Hoje eu, na 

minha opinião, eu vejo um governo que está invertendo os seus valores ao invés de se preocupar 

com o aborto e a descriminalização do porte de drogas deveria se preocupar de criar e implantar de 

fato leis com punições muito mais severas para banir corrupção e bandidagem, mas sabemos que 

isso está bem longe de acontecer, afinal é muito fácil e sutil mexer com quem é mais frágil, pensem 

nisso. Outra questão, eu quero aqui também colocar em nome da bancada do PP o nosso repúdio a 

esse perfil falso que esteve circulando aí nas redes, com total descrédito, eu acredito que uma 

pessoa de caráter e também que tenha algum posicionamento, e também algum argumento, ela 

pode muito bem publicar no seu perfil real, mostrando a sua cara, não necessitando criação de perfil 

falso para promover talvez uma discórdia entre todas as pessoas que estão aí na política hoje, e 

assim também estão pensando em seguir esse caminho. Eu acredito então que essas pessoas não 

tem crédito nenhum, essa é minha opinião e tenho certeza que da bancada PP também, então eu 

acho que essas pessoas deveriam se ocupar com outras coisas, promover o bem, se preocupar com 

fatos reais e fazer alguma coisa que preste. Boa noite.” Finalizou. PROJETO DE LEI Nº 08/2024 

DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial e dá 

outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
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PROJETO DE LEI Nº 09/2024 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir 

créditos suplementares no valor de R$ 110.000,00(cento e dez mil reais) e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI 

Nº 10/2024 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

especial e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade 

de votos. PROJETO DE LEI Nº 11/2024 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder 

Executivo a contratar um agente de combate a endemias em caráter temporário e de excepcional 

interesse público e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 12/2024 DO PODER EXECUTIVO: estabelece 

o valor do patrocínio para o 7º Rodeio Crioulo Estadual em Westfália a ser promovido pelo Centro 

de Tradições Gaúchas Querência Westfaliana e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 13/2024 DO PODER 

EXECUTIVO: altera a Lei 1.395/2017 que cria o Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, 

e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de 

votos. PROJETO DE LEI Nº 14/2024 DO PODER EXECUTIVO: estabelece o valor do 

patrocínio para a o lançamento do livro “Os Três Sapinhos” e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 15/2024 DO 

PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementares no valor de R$ 

194.400,00 (cento e noventa e quatro mil e quatrocentos reais) e dá outras providências.  Colocado 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO DE APOIO Nº 02/2024 

DO PODER LEGISLATIVO:  moção de apoio endereçada às presidências da Câmara dos 

Deputados e ao Senado Federal, em apoio as prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em 

vista a usurpação de funções em decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal 

Federal. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e quatro, às 

dezenove horas na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália. 

 

_________________________________                     _________________________________ 

Jucimar Oneide Docena                                                  Rejane Ahlert Eggers 

PRESIDENTE                                                                       SECRETÁRIA 
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